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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

TORNATA DEL 17 GIUGNO 1868 

P R E S I D E N Z A D E L V I C E - P R E S I D E N T E COMMENDATORE RE S T E L L I 
/ 

SOMMARIO. Atti diversi. = Seguito della discussione dello schema di legge per aumento di un decimo sulle 
imposte dirette — Sono approvati gli articoli 9 e 10 relativi al riparto dell'imposta fondiaria nel primo compar-
timento, dopo ritirati alcuni emendamenti — Emendamenti dei deputati Pissavini e Marchetti agli articoli Ile 
13 — Dopo opposizioni del relatore Sella e del deputato Valerio, Vuno è ritirato, Valtro respinto — Approva-
sione dell'articolo 16 del deputato Cavallini, dopo obbiezioni del deputato Depretis — Aggiunta del deputato 
Ferraccia, ritirata dopo opposizioni del relatore — Approvazione dell'articolo 17, ultimo — Proposizioni 
del deputato Araldi per divisione della legge, oppugnata dal ministro per le finanze, e non appoggiata — 
Votazione ed approvazione dell'intiero schema di legge. = Istanza d'ordine del deputato Cadolini, e 
chiarimenti del deputato Villa-Pernice. == Interpellanza del deputato Finzi sopra i fatti e sulle condizioni 
della città e provincia di Ravenna •— Domanda del deputato Guiccioli, e spiegazioni dei deputati Finzi 
e Easponi Achille — Risposte e considerazioni del ministro per Vinterno, e suoi ragguagli sulla pubblica 
sicurezza e sui reati commessi. = Annunzio d'interpellanza del deputato Nicotera circa alcuni atti di 
un ispettore del demanio a Catanzaro. = Discorso del deputato Farini in risposta al ministro, e sulle con-
dizioni passate e presenti delle Romagne. 

La seduta è aperta al tocco e un quarto. 
MASSARI G., segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta antecedente. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Il deputato Griffini, per motivi di ser-
vizio, chiede un nuovo congedo di tre settimane. 

(È accordato.) 
(La Camera non essendo in numero, si procede all'ap-

pello nominale, il quale indi è interrotto.) 
(Il processo verbale della tornata di ieri è appro-

vato.) 
(Il deputato Assanti Damiano presta giuramento.) 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DELLO SCHEMA Di LEGGE 
PER AUMENTO DI UN DECIMO SULLE IMPOSTE DIRETTE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della 
discussione sul progetto di legge per l'aumento delle 
imposte dirette, cioè sopra gli articoli aggiunti relati-
vamente al riparto della tassa fondiaria del primo 
compartimento. 

Furono approvati gli articoli 7 e 8, ed ora passiamo 
all'articolo 9, del quale do lettura ; 

« Art. 9 .1 contingenti provinciali, di cui nella ta-
bella annessa, saranno ripartiti in contingenti comu-
nali, e questi fra i singoli contribuenti in ragione delle 
rendite loro precedentemente accertate, o che verranno 
rettificate e stabilite per le disposizioni della presente 
legge. » 

A quest'articolo 9 l'onorevole Ferraris ha proposto 
un emendamento, col quale, dopo le parole saranno 
ripartiti, si aggiungerebbe dai Consigli provinciali. 

Domando se sia presente l'onorevole Ferraris. 
Voci. Non c'è. 
PRESIDENTE. La parola spetta all'onorevole Sella. 
SELLA, relatore. Mi parrebbe il meglio, giusta quello 

che è avvenuto ieri, che fosse adottata la proposta 
della Commissione anche sopra questo argomento, 
imperocché abbiamo davanti alla Camera due ordini 
di idee opposte sulla costituzione delle Commissioni 
che devono decidere sopra le revisioni. Abbiamo una 
proposta, quella dell'onorevole Ferraris, che vorrebbe 
fosse la decisione sulle revisioni demandata ai Con-
sigli provinciali, in cui non entrerebbe l'elemento go-
vernativo. Abbiamo poi la proposta dell' onorevole 
Marchetti, il quale vorrebbe una modificazione della 
proposta della Commissione in questo senso che, in-
vece dell'intervento governativo per un terzo, vi fosse 
per la metà. 

Anche su questo argomento vi furono molte discus-


